

严格防疫 安全有序

——全国硕士研究生招生考试首日见闻

新华社记者

26日清晨,在北京航空航天大学校内一座教学楼外,题为“全国硕士研究生招生考试北航考点五号楼考区”的鲜红条幅映入眼帘,戴着口罩的考生们在经过学校工作人员测温检查后陆续走入考场。

26日,为期3天的2021年全国硕士研究生招生考试拉开帷幕,全国报考人数达377万。此前,教育部召开视频调度会,部署全国各省(区、市)以最严格的标准、最严密的措施进一步做好考研疫情防控工作。

北京航空航天大学相关负责人介绍,本次研究生招生考试,学校共有考生5805人,共设置了3个考点,共有教室146间,207个考场,此外还设置了36个备用考场教室。按照北京市疫情防控工作总体要求,北航成立了考点疫情防控工作小组,首次设置防疫副主考官。考前14天开始,该校对所有考生以及考务人员的健康状况进行监测。考区内也设置了测温点,并设置备用隔离考场以应对突发状况。考前,学校还安排专人对考试场所、通道、区域桌椅等进行全面消毒工作。

“考生参加考试除进行身份验证时可摘除口罩外,其余时间须全程佩戴口罩。考生在参加每场考试时需进行手部消毒。体温异常等不具备相关条件的考生,不得与其他考生同考场考试,安排其在备用隔离考场参加考试。”据北京教育考试院介绍,参加北京市2021年全国硕士研究生招生考试的考生有近13.8万人,全市共设立59个考点、5084个考场。考生从考前第14天开始,就必须自行进行每日体温测量、记录和健康状况监测。考试当日,考生须凭下载的“准考证”、资格审查时所持的有效身份证件、考前7日内核酸检测阴性报告和绿色健康码,佩戴好口罩,经体温检测低于37.3℃后,方可正常进入考场参加考试。

“星光不问赶路人,时光不负有心



图为在湖南中南大学考点,考生排队进入考场。

人。”对于报考湖南大学的“二战”考生彭其锋来说,日复一日、披星戴月备考的日子让人印象深刻,“之所以坚持要考研,是因为我想努力让自己变得更加优秀。”

开考当天,彭其锋早早地赶到考场附近,吃了一碗“能够带来好运”的湖南米粉。“今年受疫情影响,大家的压力都比较大。”彭其锋指了指自己佩戴的卡通口罩,“但是一切都会好起来的,你看口罩也能做得这么可爱!”

和第一次考研的经历不同,今年的备考过程还增加了连续14天的“体温监测”。进入考场时,彭其锋先后出示了健康码和行程码,并在进入考场后将体温监测表上交给监考老师。

26日上午,因防疫需要被封闭隔离在大连市金普新区5个街道的全部304名考生,测温合格后,依次有序进入专门为他们设置的大连市金州高级中学考点,正常参加研究生考试。

12月15日,大连一冷链企业4名工作人员新冠病毒核酸检测呈阳性。大连市统筹推进新冠肺炎疫情防控和经济社会发展工作总指挥部12月21日发布通知,大连市金普新区友谊、先进、拥政、光中,姑且5个街道加强防控措施,要求5个街道区域内居民无特殊情况尽量不要外出。

25日9时,304名考生先后入住5个符合防疫要求的考生单独隔离酒店,每生一间,考试期间实行点对点闭环管理,吃住行由金普新区免费提供保障。26日,考生集体乘坐大巴车前往大连市金州高级中学考点,经过严格的测温等程序后入场考试。该考点设35个考场,另设10个备用考场。

这304名考生在考前7天内已接受3次核酸检测,包含考前2日内的1次核酸检测。

据介绍,大连市金普新区有7254名考生报名参加2021年全国硕士研究生招生考试,各考点在做好疫情防控措施的基础上实行了最严格的考生入场制度,考试正常进行。

新华社北京12月26日电

店,每生一间,考试期间实行点对点闭环管理,吃住行由金普新区免费提供保障。26日,考生集体乘坐大巴车前往大连市金州高级中学考点,经过严格的测温等程序后入场考试。该考点设35个考场,另设10个备用考场。

这304名考生在考前7天内已接受3次核酸检测,包含考前2日内的1次核酸检测。

据介绍,大连市金普新区有7254名考生报名参加2021年全国硕士研究生招生考试,各考点在做好疫情防控措施的基础上实行了最严格的考生入场制度,考试正常进行。

新华社北京12月26日电

黄河封冻长度超500公里

据新华社呼和浩特12月26日电(记者刘诗平)随着最寒冷的隆冬季节到来,黄河干流上、中、下游河段均已出现流凌,其中内蒙古河段封冻超过500公里,呈现千里冰封景象。

水利部黄河水利委员会防御局的监测显示,截至12月25日15时,黄河内蒙古河段封河长度达到503公里,封冻上首位位于内蒙古巴彦淖尔市磴口县境内河段。

记者25日随黄委宁蒙水文水资源局巡测队队员谢涛和马韬“巡河”,在磴口河段三盛公水利枢纽闸下4公里处,眼前是黄河冰封的河面,上游的冰凌慢慢流来,成为冰封河面与流凌河面的分界处。

黄河宁夏到内蒙古河段是南北走向,河水从低纬度地区流向高纬度地区,因此封河时下游先结冰,上游后结冰。谢涛和马韬连日来都在内蒙古河段沿黄河巡测,查看流凌和封河情况,寻找确定封冻上首的位置,精确获取第一手资料,将巡测到的封河资讯及时传至黄委宁蒙局。

千里冰封的黄河河段目前主要在内蒙古境内。11月23日,黄河内蒙古三湖河口河段首次出现流凌;12月4日,黄河内蒙古河段包茂高速桥上游100米处出现首封;12月24日,黄河内蒙古河段封冻长度达到499公里。

目前,黄河凌情平稳。根据气象部门预测,下周将迎来寒潮天气,届时受大风降温天气影响,黄河预计将迎更大范围的封冻,封河长度将持续增加。

十位劳模、六个专家团队结成“跨界”创新联盟

本报记者

刘大毅

阜新市总工会人士介绍,工会组织一直注重发挥劳模、职工智慧。各级工会组织命名挂牌的劳模创新工作室形成了一定规模,但在实际运作中,有些工作室的作用不大。有的工作室孤军奋战资源不足;有的工作室创新成果出来了,却没有充分运用;有的工作室宣传力度不大,影响力没有得到有效彰显。劳模联合创新工作室是“智慧联盟”,能让原来分散的各个劳模创新工作室形成合力,共同推动产业高质量发展。

工作室从创新管理入手,组建最优团队并不断培养后备人才。工作室打造的八大基地的负责人都是劳模,而且分属不同领域。目前工作室已汇聚10位全国和省级劳模以及省农科院6个专家团队,人才已经覆盖了肉

羊、花生、蔬菜、粮食、果树、农产品深加工等领域,并实施开放式管理以聚集更多的优秀人才。

为提升科研创新能力,工作室组

建了花生育种与栽培创新团队、风沙地修复治理与综合利用创新团队,为加强人才交流,积极开展与科研机构的合作与技术交流,培养了市优秀青年拔尖人才,在读博士和硕士等10名,培训农民5800多人、乡村技术骨干126人。

工作室充分发挥专家的科技创新作用,打造农业科技创新的“孵化器”。

2017年至2019年,工作室共获得农业科研成果20项,其中,于国庆参与完成的“全国高油酸花生全产业链融合发展模式构建与应用”成果于2019年获全国农牧渔业丰收奖,还有2项成果获辽宁省科技进步二等奖。

颁布省级地方标准6个,选育花生、玉米、杂粮等新品种7个。为阜新引进农业新品种100个、推广应用农业新技术80项。省劳模张庆年牵头建设的“庆年家庭农场示范基地”,流转土地2万多亩,建设杂粮、水稻、绿色蔬菜、梨树、生态养殖小区等多种农产品生产示范基地,形成了规模化生产。

全国劳模张旭牵头建设的“长青现代牧场肉牛示范基地”,吸收养牛户121户,全年肉牛饲养量1.1万头,收入7000余万元,成为阜新的优质肉牛饲养基地。

新华社

湖北试行国企领导市场化公开选聘

新华社武汉12月26日电(记者徐海波)湖北省属大型国有企业长江财产保险股份有限公司25日发布公告,面向社会公开招聘3名公司副总经理。这标志着湖北省充分竞争类省管企业领导人员管理体制改革创新试点工作取得突破性进展。未来,湖北将有更多省属国企领导采取市场化公开选聘。

长江财产保险股份有限公司是湖北省委省政府管理的全国性法人财产保险公司。此次公开招聘将按照自愿报名、资格审查、面试、考察或背景调查、事前备案、聘用、任职资格核准等主要程序进行。3名副总经理人选将分管精算、产品开发、投资、合规法务等专业性较强的工作,实行聘任制,聘任期限3年。

2020年8月,湖北省印发《关于开展充分竞争类省管企业领导

人员管理体制改革试点工作的意见》,首批在长江财产保险股份有限公司、中南建筑设计院股份有限公司、湖北省长江经济带产业基金管理有限公司等3家省属国企开展试点,探索建立企业经理层成员市场化选聘机制,推进企业去行政化、完善领导人员分类分层管理。在试点企业探索形成成熟、可复制的成果后,将向全省充分竞争类国企逐步推广。

湖北省国资委相关负责人介绍,湖北还将在充分竞争类省属国企进一步厘清企业党委和董事会、监事会、经理层等其他治理主体的权责边界;推行经理层任期制和契约化管理,探索建立职业经理人制度;建立科学合理的考核评价机制,构建薪酬市场化对标体系,强化刚性考核、刚性兑现,严格退出管理。

浙江丽水把养老照护人员纳入专业技术人员职称评定管理

新华社杭州12月26日电(记者李平)为吸引更多人才进入养老服务行业,浙江丽水市2021年开始将把养老照护人员纳入全市专业技术人员职称评定管理,设置照护员、助理照护师、照护师和高级照护师4个等级,这也是浙江省首个将养老照护人员纳入专业技术人员职称评定管理的地方尝试。

据了解,为提升和规范养老照护人员的服务水平,丽水市将统一和规范养老照护人员培训的课程设置、学时规定、培训机构、考核认定、奖惩激励等内容,并将家庭照护者纳入培训范畴。

截至目前各地养老服务人才普遍存在队伍不稳定、年龄偏大、文化偏

低、专业偏弱等问题,亟须通过打通人才职称晋升通道等方式破解难题。”丽水市民政局社会福利救助处处长刘杰伟说,丽水市还将通过设立佳养老服务、佳养老服务等表彰项目,定期组织开展养老照护人员技能竞赛等方式,加大对养老服务人才的褒扬激励机制。

据了解,为提升和规范养老照护人员的服务水平,丽水市将统一和规范养老照护人员培训的课程设置、学时规定、培训机构、考核认定、奖惩激励等内容,并将家庭照护者纳入培训范畴。

截至2019年底,丽水市60岁及以上老年人口53.56万人,老龄化程度为19.78%。

两天来全国共查处酒驾醉驾1.9万余起

据新华社北京12月26日电针对岁末年初群众聚会聚餐、庆祝娱乐等活动增多、酒驾醉驾风险上升的特点,12月24日至25日,各地公安交管部门连续开展集中夜查酒驾醉驾全国统一行动,共查处酒驾醉驾1.9万余起,其中醉驾3500余起。

大型盾构机武汉下线



图为12月26日拍摄的中铁十一局武汉重型装备有限公司车间一角。当日,在武汉市黄陂区临空产业园中铁十一局武汉重型装备有限公司,两台大型盾构机正式下线,标志着该公司正式落成投产。该公司是中国铁建华中盾构基地。盾构基地占地100亩,分两期进行规划建设。已投产的一期占地约45亩,设置8个盾构机组装调试工位,年维修再制造能力32台次,是目前华中地区规模最大的专业盾构施工综合服务基地。新华社发

鲜花香满致富路



12月26日,贵州省赤水市宝源乡联丰村村民王荣会(前)在采收非洲菊。近年来,贵州省赤水市宝源乡瞄准花卉市场需求,引导农民种植非洲菊、绣球等特色花卉,积极培育花卉种植产业。当地农民通过流转土地收“租金”,家门口务工挣“薪金”,入股经营分“股金”,走出一条增收致富的“芬芳之路”。新华社发